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IV COMMISSIONE CONSILIARE 

VERBALE 

L’anno 2025 addì 02 del mese di dicembre alle ore 18:30, su convocazione del Presidente della 4^ 
Commissione Consiliare Permanente, si è tenuta la riunione della stessa Commissione presso l’Aula 
Consiliare del Comune di Squinzano. 

Sono presenti: 

 Presidente della Commissione Consiliare Permanente dott. Gianni Marra 

 Consigliere dott. Alessandro Milito facente funzione di Segretario verbalizzatore 
 
La Commissione riprende i lavori per la stesura del Vademecum del Consigliere Comunale per elaborare 
dopo discussione e attenta analisi l’art. 37 bis del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale: 
 
Diritto di informazione e di accesso:   

2. I Consiglieri Comunali esercitano i diritti di cui al presente articolo richiedendo le informazioni e la 
consultazione degli atti direttamente ai Responsabili preposti agli Uffici che li detengono e che hanno 
l’obbligo di permettere la consultazione degli atti o di fornire le informazioni richieste nei tempi di 
legge. Del rispetto di tali diritti, il Consigliere invia segnalazione al Segretario Generale e al 
Presidente del Consiglio. 

3. I Consiglieri Comunali, con motivata richiesta nella quale indicano le finalità d’uso relative 
all’esercizio del loro mandato, hanno diritto al rilascio di copia delle deliberazioni del Consiglio, 
della Giunta e delle determinazioni del Dirigente e Responsabili di uffici e servizio, dei verbali delle 
Commissioni consiliari permanenti e delle altre commissioni comunali, dei bandi e dei verbali di 
gara, di ordinanze emesse dal sindaco e dei Responsabili, di petizioni presentate dai cittadini e di 
richieste e proposte avanzate. La richiesta di accesso sia che riguardi informazioni sia che riguardi il 
rilascio di copie di atti e/o documenti, deve essere ben circostanziata e definita con l’individuazione 
esatta delle informazioni e degli estremi degli atti richiesti. Non sono consentite, quindi, richieste 
generiche o che comportino operazioni complesse di elaborazione di dati. 

Alle ore 19:15 la Commissione termina i lavori. 

F.to 

 
 

Presidente della Commissione Consiliare Permanente dott. Gianni Marra____________________ 



Segretario verbalizzante Consigliere dott. Milito Alessandro______________________________  


